

美高官访乌 继续“火上浇油”

美国国务卿布林肯和国防部长奥斯汀访问乌克兰后,美国国务院25日发布声明公开一系列援乌措施,包括提供外交支持、资金援助以及出售军火等。分析人士表示,美国这些举动无异于“火上浇油”,不利于乌克兰和俄罗斯的谈判,其目的是延长俄乌军事冲突,谋求自身地缘战略利益。

继续军援

布林肯和奥斯汀24日前往乌克兰,与乌总统泽连斯基、外长库列巴、防长列兹尼科夫等官员会面。25日,布林肯与奥斯汀在波兰东南部靠近波乌边境的一处地点举行记者会,介绍访问情况。

布林肯在记者会上说,美国外交官下周起将重返乌克兰,并研究重开位于基辅的美国驻乌使馆事宜,预计使馆将在“未来几周后”重开。布林肯透露,美国总统拜登将提名现任美国驻斯洛伐克大使布丽奇特·布林克出任美国驻乌克兰

大使。美国国务院网站在一份声明中发布了更多布林肯访乌信息。声明说,布林肯在会谈中告知泽连斯基,美国将向乌克兰和中东欧及巴尔干地区15个北约盟友和伙伴国家提供总额超过7.13亿美元的军事援助资金。其中,乌克兰将获得逾3.22亿美元,用于增强该国作战能力。提供给北约盟友的资金将用于解决它们向乌克兰提供武器后造成的本国武器库存短缺。同时,美国将向乌克兰出售价值1.65亿美元的军火。

按照美国国务院的数据,自俄罗斯2月24日开始特别军事行动以来,美国已对乌承诺大约37亿美元安全援助。自拜登政府上台以来,美国对乌援助已超过43亿美元。

奥斯汀说,他与泽连斯基以及其他乌方官员讨论了美对乌安全援助和向乌军提供训练等事项。美方将于26日在位于德国的一个美国空军基地与盟友和伙伴开会讨

论增强乌克兰作战能力问题。

俄罗斯媒体25日援引俄驻美大使安东诺夫的话报道,俄方已就美方向乌克兰供应武器问题递交照会,要求美方停止相关举动。安东诺夫表示,美方意在激化局势,并且没有回应俄方照会。

延长冲突

不少媒体与分析人士认为,布林肯与奥斯汀这次访问旨在为乌克兰“打气”,鼓动乌政府坚持军事对抗而非谈判解决,延长俄乌冲突的持续时间。

美国非营利新闻网站“截击”日前刊文说,西方特别是美国必须扪心自问,其当前行为是否真的有助于结束乌克兰平民遭受的摧残。文章认为,西方增加对乌武器援助数量和种类、加快对乌武器援助速度并加强对乌情报支持力度可能会延长俄乌冲突的持续时间。

文章说,如果西方的目的是尽快结束这场冲突,那就必须严肃分

析大规模向乌克兰提供武器对乌克兰平民处境和俄乌停战前景的影响。如果西方援助的武器进入乌克兰,导致俄乌和北约三方通过谈判达成冲突解决方案的进程受到拖延,那么大规模向乌克兰提供武器就很难被视为明显的积极因素。

莫斯科国立大学国际政治系副教授阿列克谢·费年科认为,布林肯和奥斯汀访问乌克兰后,乌方在与俄方谈判中的妥协性将降低,这不利于双方谈判。他说,乌方会备受鼓舞,继而在与俄谈判中不再让步。

俄罗斯外交部外交学院政治学博士谢尔盖·日利佐夫认为,美国设法延长俄乌冲突,通过这种方式巩固和提高其在地缘政治格局中的地位,美国甚至试图让欧洲国家卷入其中从而扩大地缘政治冲突。此外,美国政府希望通过打“乌克兰牌”掩盖其自身经济政策失败,包括通胀上升、部分食品持续短缺以及能源价格进一步上涨等。
(据新华社报道)

英两成多民众付账难

新华社消息 英国国家统计局25日发布的调查结果显示,今年3月,大约23%的被调查者表示支付水暖电气等账单感到困难或非常困难,高于去年11月的17%。

这项调查在英国上调能源价格之前完成。4月1日,英国上调能源价格,大约2200万户居民受到影响。调查还显示,43%的人认为自己今后12个月内存不到钱,37%认为能存到。此外,22日发布的一项调查结果显示,英国消费者信心跌至有记录的近50年来最低点。

英国国家统计局13日说,英国3月整体通胀率达到30年来最高的7%,预计今年晚些时候将达到近9%。国家统计局还说,英国居民今年的生活水准将出现至少是自上世纪50年代以来的最大滑坡。

除了燃油、电力、天然气费用猛涨,食品杂货价格也在快速上涨。上月发布的行业数据显示,截至3月20日的四周内,英国食品杂货价格上涨5.2%,为2012年4月以来的最高水平。

英国智库“决议基金会”经济分析师杰克·莱斯利说,工资缩水加上生活成本上升,意味着普通家庭受到的压力在增加。莱斯利说,本月有500万户英国家庭面临燃油费用的压力,而且情况还会变得更糟。
(郭倩)

享年119岁!“全球最长寿老人”田中力子去世

新华社消息 据日本媒体25日报道,被吉尼斯世界纪录组织认证为“全球最长寿老人”的田中力子19日在日本福冈县福冈市一家医院去世,享年119岁。

田中力子生于1903年1月2日。2019年3月9日,她被吉尼斯世界纪录组织确认为“全球在世最长寿老人”。

据报道,田中力子晚年居住在福冈市一家养老院,她曾表示自己长寿秘诀是“吃美食和学习”。
(姜俏梅)



田中力子(资料图片)

巴以冲突溢出到黎巴嫩

新华社消息 以色列军方说,一枚火箭弹25日从黎巴嫩射向以色列,以色列随即发射炮弹作为回击。黎以边境近年极少发生这类冲突,观察人士认为最新事件表明过去两周巴以冲突已经溢出到黎巴嫩。

今年4月,恰逢穆斯林斋月与犹太人逾越节时间有重叠,巴以局势因而格外敏感。随着巴以紧张气氛加剧,以色列18日拦截一枚从加沙地带射向以色列的火箭弹,随后对加沙地带展开空

袭。以色列通常认定这类火箭弹由巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发射,一般会空袭加沙地带作为报复。

据以方说,一枚火箭弹25日凌晨从黎巴嫩射向以色列,目前尚无人员伤亡报告。以军方发言人拉恩·科哈夫25日说,以方推测是巴勒斯坦武装人员从黎巴嫩发射。

以军方发表声明说,以方25日炮击黎巴嫩南部作为回应。以军向黎巴嫩境内的火箭弹发射区域多个目标发射了数十枚炮

弹,还炮击当地“一处基础设施”,但没有说明具体是何设施。

尽管黎以边境局势时有紧张,但是自2006年7月至8月黎巴嫩真主党与以军大规模交火以来,黎以边境近些年大致比较平静。在2006年黎以冲突中,黎方1200多人死亡,以方160多人死亡。

近两周巴以冲突溢出到黎巴嫩,引发国际社会担忧。联合国驻黎巴嫩临时部队司令阿罗尔多·拉萨罗呼吁各方“冷静和克制”。
(杨舒怡)